
 

 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Αίτημα παράτασης του Προγράμματος “Εξοικονομώ 2025” λόγω 

σοβαρών καθυστερήσεων και αντικειμενικών δυσχερειών υλοποίησης» 

Ο Βουλευτής Λάρισας, Βασίλειος Κόκκαλης, καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας την με αρ. πρωτ. 523/12-06-2026 επιστολή του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος – Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας, 

με την οποία ζητείται η άμεση παράταση του Προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» έως 

την 31η Δεκεμβρίου 2026. 

Σύμφωνα με την επιστολή, η ανάγκη παράτασης προκύπτει από σειρά σοβαρών 

προβλημάτων που δυσχεραίνουν την ομαλή υλοποίηση του προγράμματος. 

Ειδικότερα, επισημαίνονται οι «εκτεταμένες καθυστερήσεις στην έκδοση των 

αποφάσεων υπαγωγής και στην ολοκλήρωση κρίσιμων διοικητικών διαδικασιών, οι 

οποίες μετέθεσαν αδικαιολόγητα τον πραγματικό χρόνο υλοποίησης των έργων». 

Παράλληλα, γίνεται αναφορά στην «έλλειψη διαθέσιμων τεχνικών συνεργείων, 

εξειδικευμένου προσωπικού και επαρκούς παραγωγικής δυναμικότητας», στις 

«ανατιμήσεις σε υλικά, εξοπλισμό και τεχνικές υπηρεσίες», καθώς και στις «δυσχέρειες 

στην εφοδιαστική αλυσίδα και τις επαναλαμβανόμενες ελλείψεις βασικών υλικών και 

εξοπλισμού», παράγοντες που «επιμηκύνουν σημαντικά τους χρόνους υλοποίησης». 

Το ΤΕΕ υπογραμμίζει επίσης το «υπέρμετρο διοικητικό και γραφειοκρατικό βάρος που 

εξακολουθούν να επωμίζονται οι μηχανικοί και οι ωφελούμενοι», ενώ τονίζει ότι «η 

παρατεταμένη αβεβαιότητα και η έλλειψη ενός συνεκτικού και συγκεκριμένου σχεδίου 

αντιμετώπισης της κατάστασης εντείνουν την πίεση που δέχονται τα τεχνικά γραφεία 

και οι επαγγελματίες του κλάδου». 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η επισήμανση ότι «η συνέχιση της υφιστάμενης 

κατάστασης θέτει σε άμεσο κίνδυνο την πλήρη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας», ενώ προειδοποιεί ότι «το Πρόγραμμα 

κινδυνεύει με αποτυχία η οποία θα επιφέρει σοβαρότατες συνέπειες σε όλους τους 

εμπλεκόμενους». 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, «απαιτούνται άμεσες, ουσιαστικές και δομικές 

αποφάσεις που θα διασφαλίζουν την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος, την 
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προστασία των επενδύσεων που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί και τη διατήρηση της 

εμπιστοσύνης των πολιτών και των επαγγελματιών προς τους θεσμούς». 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου και σχετική 

ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 12/06/2026 
 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 
 
 












